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Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A instabilidade provocada no porto de Dover, no Reino Unido, afeta vários camionistas

portugueses que estão em condições difíceis com especial relevo para a dificuldade no acesso a

bens de primeira necessidade para a sua alimentação e higiene pessoal.

Os primeiros problemas em resultado desta nova estirpe do vírus SARS-COV-2 detetado no

Reino Unido conduziram a medidas e reações difíceis face à novidade desta situação.

Contudo torna-se evidente que as limitações à mobilidade na fronteira com o Reino Unido

abrangem pessoas e bens. Por esse motivo, seria expectável que o transporte terreste de

mercadorias seria afetado.

A resposta às condições que existem no porto de Dover seriam sempre difíceis. Contudo, os

relatos por parte de trabalhadores portugueses em diversos órgãos de comunicação social

indicam que existe uma ausência total de resposta por parte do Ministério dos Negócios

Estrangeiros a várias tentativas de contacto.

Nas declarações públicas da Secretária de Estado da Comunidades Portuguesas ficou

subjacente a perceção que não foram mobilizados quaisquer meios adicionais para dar resposta

a uma situação que afeta trabalhadores portugueses retidos no Reino Unido.

Acresce a este facto que os prejuízos relacionados com a paralisação de camiões de

mercadorias aumentam proporcionalmente com o período de imobilização que ocorre no Reino

Unido. Sobre esta matéria não ocorreu qualquer explicação por parte do Ministério dos Negócios

Estrangeiros, sendo importante conferir confiança às empresas exportadoras de bens para o

Reino Unido bem como ao setor logístico que assegura o transporte de mercadorias. O

Secretário de Estado da Internacionalização não se pronunciou até à data da presente pergunta.

Assim, e ao abrigo da alínea d) do artigo 156º da Constituição da República Portuguesa, e da

alínea d) do nº 1 do artigo 4º do Regimento da Assembleia da República, vêm os deputados

signatários perguntar ao governo, nomeadamente ao Sr. Ministro de Estado e dos Negócios

Estrangeiros o seguinte:



Que meios humanos e materiais adicionais foram mobilizados para dar resposta à situação

que ocorre no Reino Unido que impossibilita vários portugueses de ultrapassar a fronteira?

•

Que informação foi prestada aos portugueses referidos na pergunta anterior e quantos foram

identificados pelos serviços consulares nessa mesma condição?

•

Que informação foi recolhida referente a eventuais prejuízos das empresas de transporte

camiões retidos no porto de Dover?

•

Palácio de São Bento, 23 de dezembro de 2020
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Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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